Program Muzea v Šumperku, Muzea Zábřeh,

Muzea Mohelnice, Památníku Adolfa Kašpara v Lošticích 

a Lovecko-lesnického muzea v Úsově.

www.muzeum-sumperk.cz
Červen 2016
ŠUMPERK

Stálá expozice VM v Šumperku

Příroda a dějiny severozápadní Moravy

Tato expozice se může jako první muzejní expozice v ČR pochlubit unikátním

produktem – zcela automatickým audioprůvodcem GuidePort.

Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč
Výstavní síň
Stolečku, prostři se!

do 11. září 2016

Vlastivědné muzeum v Šumperku má ve svých sbírkách řadu předmětů, které patřily v minulosti na prostřený stůl. A jak už to v muzejních sbírkách bývá, některé z nich jsou jen torzy velkých souborů a přes nesporné estetické a historické kvality potřebují doplnit i zápůjčkami, a to nejen od spřízněných institucí, ale i od zaměstnanců muzea, kteří schraňují četné nádobí, sklo a ubrusy po předcích ve svých domácnostech. Podařilo se shromáždit krásnou kolekci ubrusů, jídelních servisů, kávových a čajových souprav, sklenic a dalších doplňků, které ke správnému stolování patří. O současné kompletní prostření stolů muzeum požádalo střední školy v Šumperku a Zábřehu, které stolničení vyučují. A tak mohla vzniknout zajímavá výstava stolního nádobí a doplňků, která je k vidění ve Výstavní síni Muzea v Šumperku.
Mimo mimořádný estetický zážitek, který přivodí pohled na krásně prostřené stoly, určitě mnohé návštěvníky zaujmou i postery se zobrazením různých typů stolního nádobí, skleniček a příborů, takže po výstavě bude každý bezpečně vědět, do jaké skleničky se nalévá bílé víno, do jaké červené, co je to terina nebo k čemu slouží klubový talíř.
Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč, děti do 6 let zdarma
Hollarova galerie
Svetom, moje, svetom
do 5. června 2016

Výstava ze sbírek Slovenského národného múzea v Martine podává stručný přehled o historii slovenského drátenictví, přes rozšíření a rozkvět na konci 19. století až po jeho postupný zánik. Prostřednictvím textů, obrazové dokumentace a originálních exponátů představuje kraj dráteníků jejich život, práci, cesty, ale i rozmanitý sortiment výrobků, který se měnil a vyvíjel podle vkusu a požadavků zákazníků. Výstava bude doplněna i o výrobky, které se po slovenských drátenících zachovaly ve sbírkách našeho muzea. 

Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč

Kamil Lhoták – Grafika, malba, kresba
23. června (vernisáž v 17 hodin) – 28. srpna 2016
Balon – letadlo – kolo – automobil. To jsou zřejmě nejznámější náměty v tvorbě Kamila Lhotáka (1912 – 1990), předního představitele české výtvarné scény 20. století, jenž se zapsal do podvědomí široké veřejnosti jako oblíbený malíř, grafik a ilustrátor díky svému působivému ztvárnění světa 20. století. Motivů moderní technické doby je však v umělcově tvorbě celá řada. Tvorba Kamila Lhotáka bude přiblížena prostřednictvím grafik, maleb i knih ilustrovaných umělcem, které budou vypůjčeny ze sbírky soukromého sběratele. Tuto kolekci doplní díla z Muzea umění Olomouc, Východočeské galerie v Pardubicích, Galerie moderního umění v Hradci Králové a Moravské galerie v Brně. 
Výstava bude zahájena vernisáží 23. června 2016 v 17 hodin v prostorách Hollarovy galerie Vlastivědného muzea v Šumperku.

Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč, děti do 6 let zdarma 

Rytířský sál
35 let Skupiny užitých výtvarných technik
do 5. června 2016
Výstava šestnácti autorek Skupiny užitých výtvarných technik, která v letošním roce slaví 35 let od svého vzniku a prezentuje tradiční i nové techniky v oblasti užitého umění a vzpomíná na úspěchy a trampoty tvůrčí práce.
J. Dorůšková, H. Geroldová, K. Jordánová, A. Janků, A. Kolářová, A. Krobotová,

J. Kurtejová, B. Málková, L. Machalíčková, L. Mlčková, A. Ronovská, M. Růžičková,

M. Sléhová, B. Vejvodová, E. Venosová, O. Všetíčková

Vstupné: plné 30 Kč, snížené 15 Kč, děti do 6 let zdarma
Koupaliště a plovárny
17. června – 11. září 2016
V letních měsících se návštěvníci Vlastivědného muzea v Šumperku mohou osvěžit na výstavě o koupalištích a plovárnách. V první části se výstava bude věnovat historii koupališť a s nimi spojeného fenoménu trávení volného času tímto způsobem. V textové části zmapujeme vybraná koupaliště v regionu. Texty doplníme fotografiemi ze sbírkového fondu a fotografiemi získanými na základě výzvy pro širší veřejnost, kterou takto zapojíme do tvorby výstavy. Ve druhé části budou prezentovány trojrozměrné sbírkové i nesbírkové předměty, které budou dokumentovat kulturu trávení volného času na koupalištích a plovárnách. V ní uvidíte koupací úbory a doplňky, pomůcky k plavání nebo rekreační sporty vztahující se k těmto volnočasovým aktivitám. Nezbytnou součástí plováren byly převlékací kabinky, a tak na výstavě nebude chybět ani tento prvek a návštěvníci si budou moci vyzkoušet různé plavecké úbory.
Vstupné: plné 30, snížené 15 Kč, děti do 6 let zdarma
Muzejíčko (Galerie Šumperska)
Autíčkománie

do 25. září 2016

Výstava modelů autíček, kterým se dříve neřeklo jinak než „angličáky“, zapůjčených od soukromého sběratele Aleše Titzla, Technického muzea v Brně a dalších sběratelů ze Zábřehu a Šumperka. Výstava bude doplněná autohernou, kde bude umístěna autodílna, několik typů autodráh, skládačky, omalovánky, spojovačky, vystřihovánky apod. Na nádvoří bude dokonce myčka aut a dráha, kterou si mohou děti i dospělí projet na šlapacích autíčkách.
Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč, děti do 2 let zdarma
Galerie mladých
ART Anna Stejskalová – Můj abstraktní svět 

24. června (vernisáž v 17 hodin) – 31. července 2016 

Autorská výstava mladé výtvarnice, fotografky a tanečnice flamenka. 

Vstupné 10,- Kč 

Pavlínin dvůr
Muzejní noc 
17. června 2016 od 18 do 22 hodin 

Netradiční program chystá šumperské muzeum na večer 17. června, kdy jsou návštěvníci srdečně zváni na Muzejní noc. V úvodu je přivítá a na následující dění navnadí ředitelka muzea PhDr. Marie Gronychová. Všichni příchozí se mohou těšit na taneční a pěvecké vystoupení rohelských Radušek, které předznamená stylové zahájení výstavy Koupaliště a plovárny v podobě módní přehlídky dobových koupacích úborů a plavek. Ty muzeu ochotně ze svých skříní zapůjčili i někteří místní obyvatelé. Mimo jiné si mohou návštěvníci výjimečně prohlédnout přistavené Fiaty-veterány v rámci výstavy Autíčkománie nebo si dle potřeby doplnit znalosti z oblasti kultury stolování na výstavě Stolečku, prostři se!. A protože se všechny nabyté zážitky nejlépe vstřebávají u dobrého jídla a pití, nebude chybět ani bohaté občerstvení. 
Celý kolektiv šumperského muzea se těší na společný večer plný zábavy 17. června 2016 od 18 do 22 hodin v Pavlínině dvoře. 
Vstupné: 50 Kč 
ZÁBŘEH

Stálé expozice: Z historie města a okolí, Jan Eskymo Welzl a Z pokladů zábřežského muzea.
Vstupné: plné 20 Kč, snížené 10 Kč
Pojďte, děti, budeme si hrát!
do 28. srpna 2016

Herna navazující na úspěšnou výstavu „Pojďte, děti, budeme si hrát“ představí skládačky, hlavolamy, kvízy, hry a spoustu dalších dovednostních úkolů pro malé i velké. Originální interaktivní exponáty pocházející z dílny Vlastivědného muzea v Šumperku návštěvníky nejen pobaví, ale také donutí trochu přemýšlet. Složit orloj, sestavit lomený oblouk nebo vytvořit nádobu ze střepů, to chce určitě nejen šikovné ruce, ale i chytrou hlavičku.
Vstupné: plné 30 Kč, snížené 15 Kč, děti do 2 let zdarma
Minigalerie

„S nohama v potoce a hlavou v oblacích“
do 27. června 2016
Nová výstava v zábřežské muzejní minigalerii s názvem „S nohama v potoce a hlavou v oblacích “ představuje a charakterizuje tvorbu mohelnické výtvarnice Hany Šedinové (Billové). Návštěvou v muzejní minigalerii se „projdete potokem“ a budete létat „hlavou v oblacích“.
Vstupné: 10 Kč

Jeseníky na čtyři doby

29. června – 4. září 2016
Výstava fotografií Evy Karlíkové. 
Vstupné: 10 Kč

MOHELNICE
Stálá expozice

Z dějin Mohelnicka

Pravěk Mohelnicka

Expozice je svým celkovým pojetím určena nejen pro zapálené archeology, ale také pro širokou veřejnost. V prostorách muzea je otevřena interaktivní herna, kde si návštěvníci mohou vyzkoušet pravěké techniky vrtání kamene, drcení obilí na zrnotěrce, popřípadě vyluštit různé kvízy, hádanky a sestavit skládačky.
Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč

Hasiči - Historie a současnost hasičského sboru v Mohelnici 

9. června (vernisáž v 17.30 hodin) – 25. září 2016
Výstava představí historii a současnost hasičského sboru v Mohelnici, který v loňském roce oslavil 140. výročí založení. První část výstavy se bude věnovat počátkům mohelnického hasičského sboru, které sahají do roku 1875, kdy byl ve městě založen německý sbor dobrovolných hasičů. Ten v  Mohelnici působil do roku 1945. Druhá část výstavy bude zaměřena na fungování dvou hasičských sborů, založených v poválečném období. Byl to jednak Sbor dobrovolných hasičů Mohelnice, založený v roce 1945, vedle něj závodní sbor n. p. MEZ Mohelnice (později s. p. MEZ Mohelnice), jehož počátky sahají do roku 1949, ve kterém od roku 1963 působili vedle dobrovolných hasičů i hasiči profesionální. Na místě závodního sboru fungoval v letech 1996 – 2000 Hasičský záchranný sbor podniku Siemens Elektromotory a v letech 2000 – 2004 firma Hasiči Mohelnice s.r.o. Třetí část výstavy představí současnost mohelnických hasičů. Mohelničtí hasiči (Jednotka sboru dobrovolných hasičů Mohelnice) jsou dnes poloprofesionální jednotkou, jejímž zřizovatelem je město Mohelnice. Navazují na oba poválečné hasičské sbory – městský i podnikový, odkazují se ale i na založení prvního mohelnického hasičského sboru v roce 1875. Výstava bude prezentovat dokumenty, fotografie i trojrozměrné předměty, z nichž některé budou zapůjčeny mohelnickým hasičským sborem. V rámci představení historie a současnosti mohelnických hasičů bude mj. věnována pozornost i bývalé hasičské zbrojnici v centru města či hasičské technice.
Vstupné: plné 30 Kč, snížené 15 Kč, děti do 6 let zdarma
PAMÁTNÍK ADOLFA KAŠPARA V LOŠTICÍCH

Expozice Adolfa Kašpara

V podkroví domu se nachází ateliér malíře a ilustrátora Adolfa Kašpara, který je veřejnosti přístupný po celý rok.
Vstupné: plné 20 Kč, snížené 10 Kč
Radek Pilař – Dětem pro radost

3. června – 23. října 2016 

Radek Pilař, rodák z Písku a všestranně nadaný umělec, jenž se věnoval ilustracím, grafice, malbě, filmové tvorbě i režii, vdechnul před 50 lety život postavičce Večerníčka. Stál tak u zrodu nejdéle vysílaného pořadu pro děti. A právě Pilařovu tvorbu věnovanou těm nejmenším představí výstava Radek Pilař dětem pro radost, kde se návštěvníci potkají nejen s Večerníčkem, loupežníkem Rumcajsem, jeho ženou Mankou a malým Cipískem, ale i s dalšími pohádkovými postavami. Také si budou moci na výstavě vyzkoušet odvyprávět pomocí jednoduché animační techniky svůj vlastní příběh s Rumcajsem v hlavní roli, pohrát si se světlem a stínem či otestovat, jak dobře znají nejdéle vysílanou znělku v českých televizích. Dokonce si mohou sami ozvučit krátkou ukázku večerníčku.
Vstupné: plné 30 Kč, snížené 15 Kč, děti do 6 let zdarma 
 LOVECKO-LESNICKÉ MUZEUM V ÚSOVĚ
V červnu bude otevřeno od úterý do neděle od 9 do 18 hodin (časy začátku prohlídek – 9.00, 9.45, 10.30, 11.15, 12.00, 12.45, 13.30, 14.15, 15.00, 15.45 a 16.30 hodin).
Stálá expozice: Lovecko-lesnické muzeum v Úsově

Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov představuje unikátní sbírku loveckých trofejí nejen z Čech, ale i z Polska, Itálie, Indie a Afriky. Od roku 2014 je součástí hlavního prohlídkového okruhu i výstava Pohádky na zámku Úsov, přibližující lovecké trofeje originálním způsobem, který je blízký zejména nejmladším návštěvníkům. 

Vstupné: plné 90 Kč, snížené 45 Kč (zahrnuje stálou expozici Lovecko-lesnického muzea, expozici lesnického školství, Pohádky na zámku Úsov, výstavy)
Stálá expozice: Úsov – kolébka lesnického školství na Moravě 

Expozice, která je od roku 2007 instalována v někdejším sídle lesnické školy (v tzv. staré škole), přináší poznatky a zajímavosti ze studia lesnických oborů v minulosti i současnosti.
Vstupné: plné 90 Kč, snížené 45 Kč (zahrnuje stálou expozici Lovecko-lesnického muzea, expozici lesnického školství, Pohádky na zámku Úsov, výstavy)
Stálé expozice: Hádanky pánů z Vlašimi a Strašidelný labyrint 
Interaktivní expozice pro děti tvoří součást celkové prohlídky (lze ji však navštívit i samostatně). Děti si budou moci po náročném výkladu vyzkoušet vlastní dovednosti a potrápit hlavičky hádankami. Pro ty odvážnější z nich je ve Vlašimském paláci otevřen Strašidelný labyrint.
Vstupné: plné 40 Kč, snížené 20 Kč

Pohádka Princ Bajaja a princezna a Karel IV.

9. června 2016  

Didakticko divadelní pohádka přijíždí pro žáky MŠ a ZŠ z našeho regionu. Akce divadelního projektu Faber pro předem objednané školy. Svou školu můžete přihlásit prostřednictvím e-mailu penkava@faber.cz. 

